

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Beth'án-utca 2. sz. alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Zsilinszky Kolozsvárott.

A minap Zsilinszky Mihály államtitkár, a király ő felségének képviselője Kolozsvárott, doktorra avatáson a következő szép beszédet mondotta:

Ó császári és apostoli királyi Felsége, legkegyelmesebb Uruuk legfelsőbb parancsának hódolva, hazafiás örömmel jelentem meg e díszes új teremben először tartott szép és lelekelő ünnepélyen. Megjelentem azon czélből, hogy az előttünk álló jeles ifjunak „sub auspiciis Regis“ tudorra avatásánál a királyi Felség nevében kedves kötelességet teljesítsek.

Kedves nekem ezen kötelesség teljesítése, nemcsak azért, mert a becsületes munkával szerzett érdemet jutalmazni már magában is lelki gyönyörűség, hanem azért is, mert valóban művészi esetre méltó jelenet az, midőn egy ezredéves történelmi multtal dicsekedhető nemzet koronás fejedelme leszáll trónjának magasztaláról azért, hogy legmagasb elismerését fejezze ki azon ifjak iránt, a kik a tudományban és jellemben kitűntek társaik közül.

Meghallgattuk az imént doktorra avatott ifjunknak szent fogalmát. Multja, eddigi szorgalma, kitartása és kötelességérzete elég biztosítékul szolgál arra, hogy fogadalmáról akkor sem fog megfélekedni, mikor az „alma mater“ falai közül a közelet nehezebb iskolájába fog lépni. Senki sem ketelkedhetik abban, hogy ő igéretehez híven, egész életén át oda fog törekedni, hogy állásának tekintélyét megővje, hogy szaktudományának és ezen tudomány-egyetemnek gyarapodását és virágzását s ezzel szeretett hazánk javát tevésege szerint előmozdítsa.

Ezzel tartozik önmagának, tartozik a tudomány-egyetemnek; de tartozik különösen a hazának, melynek szent nevével talán soha sem éltek vissza oly nagyon, mint a jelen időben. A hazafiaság varázsát a legellenetesebb felfogású férfiak kezdik hangoztatni.

A mai sajtónak, a mai parlamentnek, a mai politikai és társadalmi életnek nincs fontosabb kérdése emel. Tudományos, művészeti, tanügyi, szépirodalmi, politikai és emberbaráti gyűléseinknek minden szónoka áradzik a hazafiás nemzeti eszmék dicsőítésében. És ha nagy hazafiás szólamokkal és szónoklatokkal lehetne valamely nemzetet nagygyá és hatalmassá tenni: akkor valószínűleg mi lennénk a világ legelső és leghatalmasabb nemzete!

Ugy látszik, mintha visszatért volna Kőlesy Ferencz korszaka, melyben a lánglelkű szónok e szavakkal

figyelmezteti unokaöccsét az ajkon zengő hazafiságra: „Ezreket fogsz látni, kik ajkaikon hordozzák a haza szent nevét, kik magasztalva említnek mindent, a mi a honi föld határain belül találtak; kik büszkén tekintenek az idegenre s halát mondanak az Égnek, mely őket magyaroknak születni engedé. S veled-e, hogy ezeknek sziveik szeretettel buzognak a haza iránt?”

„Az élet csak úgy éri czélját, ha tetteknek szenteljük!”

Nagy és böles szavak ezek. Az igazi honszerelmek ma sincs más helyes nyilatkozási módja, mint a komoly, állandó és czéltudatos munka! Minden Demoszenesnél szebben beszél a tett, ha összhangban van azokkal a szent hazafiás érzelmekkel, mely mint a mágnes, láthatatlanul, mindig csak egy irányban, csak a haza szent érdekeinek előmozdításra mozgatja összes erőinket.

Nem nagy szavakra, hanem nagy tettekre van szükségünk. Nem elég a nemzeti idealokért csak rajongani, hanem dolgozni és áldozni kell azoknak megvalósításáért. Nem elég többé őseink harci dicsőségére hivatkozni, egészen más fegyverek döntenek a nemzetek sorsa fölött!

Hajdan ágyu és szurony, puszka és kard volt a hódítás egyetlen fegyvere; véres csaták egy nap alatt döntötték el a győzelmet jobbra, vagy balra. Ma ekevel és kalapáccsal, vasúttal és hajóval, műszerttel és tudományval, egy szóval: a kultúra fegyvereivel vívják a nemzetek legszebb diadalaikat. Magyarországon sem egy nap alatt dönt el a győzelem kockája. Itt is csak állandó csendes és következetes munkával építhetjük fel a nemzet kulturerősségeit, s ezek által biztosíthatjuk létét és virágzását annak a hatalmas magyar nemzetnek, mely képzeletünkben él, mely nemes aspirációink főtárgyát képezi, melyért érdemes élni és halni, érdemes agyvelőnknek égni, szívünknek hűen dobogni és kezünknek munkában fáradni!

Ezt a hazafiságot kell a magyar ifjúságnak megtanulnia és gyakorolnia. Teljes erejével kell a nemzeti haladás feltételeit biztosítani és a magyar kultúrát, a magyar érzelmi és erkölcsi erőt versenyképessé és vonzóvá tennie. Megdönthetetlen axiómaként mondhatjuk, hogy csak a ki dolgozik és híven teljesíti kötelességét, az szereti igazán hazáját, az tarthat jogos igényt a közbecsülésre.

Ezt az igazságot jelképezi ez a mai szép ünnepély is, melynek kiváló jelentőségét éppen az kölcsönöz,

hogy Kálmán János, most már okleveles tanárjelölt, állandó, csendes, következetes és czéltudatos munkájával vitva ki magának tanárainak szeretetét s tanulói erényei által vonta magára Ó felségének, koronás királyunknak legmagasb figyelmét is.

Nekem jutott a szerencse, hogy legkegyelmesebb Uram és királyom legfelsőbb parancsa folytán, Önnek, ifju barátom, ezennel átnyújtsam ezt az arany gyűrűt, mely által a magyar tudomány munkásul ezennel eljegyzem.

Örizzze meg e nap dicsőségének emlékét szívének rejtekeiben szent ereklje gyanánt. Legyen élete további folyásában is hű és munkás fia a hazának; serény minden szépnek, jónak és igaznak gyakorlásában, erős a férfias jellem megőrzésében és kitartó a kötelesség hű teljesítésében!

Néhány szó.

— Irta: **Hollósy István.** —

Budapest, márczius hó.

(Folytatása és vége.)

Nem vádaskodom; kalapot emelek zenetanítóink ismeretei, tudása előtt. Azt sem állítom, hogy routani akarnának bennünket érzésünkben, pedig routanak! csak hivatkozom arra, mi nyilvánvaló, hogy ők kizárólagosan idegen kultúra harcizosai köztünk s hátráltatják a mi nemzeti haladásukat. Azt se higgye senki, hogy az a kicsinyítő guyy, miben zenék részükről ugy a nyilvános iskolákban, mint családi szentélyükben részessül, csekélylendő. Rosszabb az a legádázabb támadásnál, mert szinte észrevétlenül, alattomban mérgezi meg a fogékony ifjúságot s előli hitét.

Minden, mi idegen részről tör ránk, eltérít a nemzeti iránytól, mely pedig kell, hogy minden nép hitvallásának alapja legyen s kell, hogy az ne csak egyesek szívében, szavában éljen, hanem mint testben az ütőerek, úgy lüktessen keresztül-kasul a nemzet egész testén a fejtől a lábáig.

De mivel minden kisebb nemzet ki van téve annak a hatásnak, mit a fizika tömeghatás néven nevez: gondoskodnunk kell ellenkező erőről, mely az idegen hatást gyöngítse, megsemmisítse.

Ilyen erők a kulturális egyesületek őrei nemzetiségünknek, olvasztókemenczéi a közénk vegyült idegennek. Ilyen kulturális tényezők a zeneegyesületek, a dalkörök. Nemesak beleviszik a társadalom nagy rétegeibe a szépnek szeretetét, az utána való vágyakozást, az indulatoknak,

TÁRCZA.

A boldogság.

— A „Közérdek“ számára írta **Borsodi Gyula.** —

Nevetem a tudósokat,
S a bölcseket,
A kik a boldogság felett
Olyan sokat töprengenek.

Keresik az égen, földön,
Csillagokban,
Bölcselkednek s megöszülnek
A hiába-tudományban . . .

. . . Én pedig csak belenézek
Kék szemembe,
S hidd el, édes kis angyalom,
Boldogság van a szívembe! . . .

Vilma albumába.

(Bucsuákkordok).

Egy kis lány száll miként a fecske messze,
Egy napsugárral kevesebb lesz erre,
Egy fényes, bódító álom kilobban,
És újra bú lesz kis legény-lakomban!

Egy kis lány, tiszta mint az égi ostya,
Halad egy úttalan, sötét vadonba . . .
Nincs büne más, csak hogy szegény, hogy árva,
Hogy nem telik neki selyemruhákra.

Egy kis lányról susognak a virágok,
Egy kis leányt siratnak el az álmok,
Egy kis leányról sok szó van mi nálunk,
Egy kis leánynak annyi jót kívánunk!

Hogy kicsi szívét ott a messzeségbe
Keszerves bánat, fájdalom ne tépje . . .
És kikeletet vigyen tiszta lelke.
A sivar, bántó idegenbe.

S ha estelenként kicsi lányzóbjában
Sok álom leng, miként egy szép szivárvány . . .
Jusson belőlük egy parányi nekünk,
Kik nélküle kissé szomorun élünk . . .

Egy kis lány megy el, a hir csak ennyi,
Mi nem fogjuk őt soh'se elfeledni . . .
S nagy némaságban nézünk fel az égre:
Hogy mért kell menni messze más vidékre?

Hogy gyöngye lelkét — hiszen ő is lány csak —
Miért lepik meg ily korán az árnyak?
Mért tudja már meg — és az eszme éget,
Hogy mily nehéz, csillagtalan az élet?

Fliesz Henrik.

Tamás uram.

Tamás uram jól horkolva,
Heveri az ágyat.
Nem csoda, mert egész napi
Munkától kifáradt.

Az sem csoda, hogy nem hallja:
Bodri ugatását,
Felesége s Virág Peti
Csókja czuppanását . . .

Kőrös vize.

Kőrös vize füves partján
Sárga csikó legelget,
A gazdája szótalanul
Áll egy csonka fa mellett . . .

Tulipántos szüre ujját
Rászoritja szemére . . .
Vajjon miért? Bizonyára
Porszem hullott beleje!?

Hej! Nem attól könnyezik ő!
Epeszti a bubánat . . .
— Kőrös vize . . . Kőrös vize . . .
Hová vitted — babámat? —

Teleky Dezső.

a leleknek nemesedését, de a nemzeti együvértartozásnak is sok hívet szereznek olyanok között, kiket vérségi kötelekek vagy ősi hagyományok hazánk határain kívül lakó népekhez vonzanak.

A ki dalainkat megérti, az vágyainknak, óhajtsáinknak, törekvésünknek, reménykedésünknek s bámulatunknak is osztályosa tud lenni, hitünk az ő hiteve lesz s jövőnk biztató fene az ő lelkebe is világít.

A nyelv zengő búbája zenében, dalban hódít legközelebb.

Alakítsunk ilyen egyesületeket, köröket a magunk gyönyörködtetésére, nemzetünk hasznára. A már meglévőket virágostassuk föl. Nem kell hozzá egyéb, mint a társadalom egész tömegének, minden rétegének érdeklődése, becsülése. Kis eszközök állandó, buzgó, lankadatlan használatával is szolgálhatunk nagy célokat! A tenger moraját is a csöppek tömege szüli.

Legyen az egyesületeknek célja s törekvése: a magyar zenének s a magyar zeneszerzőknek szóhoz juttatása. Ha a kitarító buzgalom el nem hagy, fölvirrad a magyar klasszikus zenének napja is, bármily kevéssé hisznek is benne a kishitűek. A magyar öserő csak itt ne tudna világraszólót alkotni?

Tehát ne csak a fehér asztalok jókedvének megnyilatkozása közt, bor mellett táluljon föl a magyar dal kincseshaza, de tömörítsen egy gyülekezetté bennünket s legyen gyönyörűségünk azokban az órákban is, miket lelkünk művelésére szentelünk vagy élvezetre szánunk.

Oly szépek a mi dalaink, egyszerűségükben oly tökéletesek, oly tiszták mint a reggeli harmatepep. Mért ne becsüljük meg a magunk gazdag kincsét, miért hanyagoljuk el azt a zenét, melynek minden hangjába belesír lelünk fájdalom vagy belenevet szívünk kacagó öröme? azt a zenét, melynek alapformái ott születtek a szabad rónaságon, kövér, virágos mezőkön, zúgó nádasok közt, kanyargó folyamok halászkunyhóiban, a Balaton parton, harcok förgőgében vagy idegen ég alól az edes anyaföldre vissza-várgó, visszasiró katonaszívekben.

Szép az idegen zene is és közkinccse az emberiségnek. De mégis, ha a magunkból hallok egyetlen akkordot, végig rezdül a szívemen, megreszket a lelkem s úgy megfáj, hogy alig fér el bennem s kitor belőlem az érzés egy ragyogó könnyeseppen vagy egy sóhajásban.

Már mi csak úgy vagyunk, mint a költő volt a párisi Grande Cafféban: hallgatta elmerengve, könyves szemmel, a mint a cigány húzta a nótát, hogy

Kondorosi esárda mellett
Gulya-ménés ott delegezt...

Az idegen közönség jó-megy, nevetgél, mulat... de neki elebe rajzanak az ismerős képek, megkapja lelkét az a kimondhatatlan vágy, mit magyar ember idegenben érez, mely könnyet facsar a szemből s mely kergeti haza. Pedig hát

Tudja is a mindenható
Mi van azon sírni való,
Hogy a ménés ott delegezt
Valahol egy esárda mellett,
Csárda mellett...

A fonóban.

A fonóban tüzes nótá járja...
Tánczra perdül a fatu sok lánys...
A sarokban egy szál cigány kontrázik a dalnak,
A legények közbe kurjongatnak.

Valaki most benéz az útzáról.
A sötétben két szem világol...
— Dejszen rózsám, nem feltelek! Tánczolhatsz
Jegykendődet ugys visszaadtam! — [miattam!]

Álmomban.

Álmomban tegnap éjjel egy bolygó valék,
S a végtelen nagy űrben száguldék magam
Szilaj gyorsan repülve... hasztalan!...

Sötétség volt körültem!... De a távolból im.
Ragyogva fenyesen kis csillag szállt felem...
Büvös, bájos szép égi tünemény!

„Oh jöjj felem! Jöjj hozzám!... Légy te pályatárs!
Légy társam, mert oly kín rám nézve a magány!
Légy vigaszom e rémes éjszakán!”

A csillag tündökölve szállt odább... odább...
... Eltűnt előlem végkép...! És most hirtelen
Egy üstökös rohant szemben velem!

Irtóztató erővel ütközött belém
Míg százezer darabbán széjjel tördele,
S magával vitt a néma völgybe le...

Felébredék!... Megfejtém kinos álmomat!
— Mély lelki bánatom az üstökös vála,
Csillag voltál te, szívem anyaga! —

Teleky Dezső.

Vegyes hírek.

— **Hosszu László** balázsfalvi gör. kath. kanonok, pápai prelátnak, a román gör. kath. papság egyik tudományban, nemes szív és lelki tulajdonságokban kiváló disze, a magyar és román jó egyetértés hű apolója, a mint halljuk, közelebb lugosi gör. kath. püspökké fog kinevezetni Radu püspök helyébe, ki nagyváradi gör. kath. püspök lesz, s a ki vármegyénk egyik köztisztviselőjében álló szülőttje. Így bennünket kétszeres öröm ér e kinevezésekkel melyekhez szívöl gratulálunk!

— **Szász József**, Alsófehér vármegye alispánja, a közigazgatási tisztviselők kongresszusára f. hó 22-én Budapestre utazott.

— **Kirendelés.** Az igazságügyi miniszter Fritsch Józsefet, a gyulafehérvári ügyészséghez beosztott bírósági joggyakornokot, e törvényszék mellett levő ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

— **Magánvizsgálat.** A zalatnai állami polgári leányiskolában a husvét előtti magánvizsgák f. évi április hó 4-én fognak megtartatni. Érd-klődők forduljanak felvilágosításért az intézet igazgatóságához.

— **A Bethlen-kollégium ifjusága** a második időszak végevel házi hangversenyt s tornaversenyt tart, melyre a tanügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. Nagyenyeden, 1903. márcz. 29-án. A kollégium Igazgatósága. A hangverseny tartatik márcz 20-én (vasárnap) d. e. 11 órákor a kollégium Disztermében a következő műsossal: 1. Bartmus. Ima, orgonán játsza Vass Dénes IV. é. kép. 2. Boegh. Románca, éneklő a gimn. vegyes dalkar. 3. Langer. Nagymamáska, játsza a koll. zenekar. 4. Gaal. Rapsodia, zongorán játsza Feller József VI. o. gimn. tan. 5. Eckert. Hajósdal, éneklő a gimn. önképzőkör dalkara. 6. Lampérth Géza. Megjöttök a haszárók. Vigjáték egy felvonásban. Személyek: Vatta Pál, curátor Szilágyi Efraim. Vatta Pálné Kovács György. Sárka. leányuk Sallak Imre. Jöfejtő Gábor. Kántor Enyedi Jenő. Csak Pali, huszár Nemes Sándor. Kánya Gerő, harangozó Geréb A. Tobiás, jegyzősegéd a Jöfejtő rokona Fekete Elek. VII. o. tanulók. 7. Rosini. Vadászdal, éneklő a gimn. v. dalkar. 8. Bach I. Meditation. hegedűkőn játszik képezdei növendékek, harmoniumon kíséri Bodor Dénes III. é. kép. 9. Ábrányi. Népdalok, éneklők a képezdei dalkar. A gimn. tornakör versenye tartatik márcz. 31-én (kedd) d. u. 6 órákor a kollégium Tornacsarnokában a következő műsossal: 1. Felállás szögvonulással, himnusz. 2. Szabadgyakorlatok. 3. Gyakorlatok a nyújtón. 4. Gyakorlatok a lovon, bakkon. 5. Szökdelőkör, hosszubakk. 6. Gyakorlatok a vízszintes és részletes létrán. 7. Gyakorlatok a gyűrűhintán, alugrás. 8. Rud- és kötélmászás (verseny). 9. Játék. 10. Diszponálás, szózat. Az ifjuságnak nyilvános szerepléseit a közönség figyelmébe ajánljuk s reméljük, hogy ugy a matinén. mint a házi versenyen nagy közönség jelenik meg, hogy az ifjak szereplési kedvét ez a körülmény honorálja.

— Egyházmegyei közgyűlés Nagyenyeden.

A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye folyó hó 24-én délelőtt 10 órákor kezdődőleg rendkívüli közgyűlést tartott a városháza disztermében. E közgyűlésnek legfőbb, mondhatni egyetlen tárgya az új zsinati törvénytervezetről való véleményezés volt, melyre nézve egy korábban kiküldött bizottság indokolt jelentése vététt alapul. A közgyűlés kezdetén Jancsó Lajos esperes buzgó imában kérte Isten segédelmét a tanácskozársra. Azután rövid megnyitó beszédeben jelezte e közgyűlés fontos tárgyát, s felhívta a megjelentek buzgó érdeklődését és közremunkálását az ügy érdekében. A véleményező bizottság Tóth Miklós egyhm. gondnok elnöke alatt Jancsó Sándor, Ferencz Sámuel, Szécsi Ferencz lelkészekből és Szász József alispán, egyházm. képviselőből állott. Nagy gonddal készített és minden részletre kiterjedő munkáját a közgyűlés élénk figyelemmel részletesen letárgyalta, s annak ugy az egyházközményi, valamint az egyházi törvénykezési részre vonatkozó során több lényeges elvi, valamint lényegtelenebb ajánlatot és módosítást fogadott el. A bizottsági javaslat értelmében legfontosabb megállapodás az, hogy a zsinati törvénytervezetnek a köznevelés és közoktatási szervezetre vonatkozó azt a pontját, a mely az erdélyi egyházkerület eddigi, történeti jogalappal és multtal bíró önálló közoktatási szervezetének, független tanügyi önkormányzatának eltörlésével a más eredettel bíró és más fejlődésen átment magyarországi közoktatási szervezetnek általánosítását, vagyis az erdélyrészi kollégiumokra való kiterjesztését is proponálja, elvetendőnek, s az erdélyi kerület mai, jónak bizonyult, történeti fejlődés alapján létrejött közoktatási és köznevelés szervezetét sértetlenül fenntartandónak mondja ki. Az ekként megvitatt és egyhangul elfogadott bizottsági munkálata az egyházmegye. Zayzon János indítványára, az egyházkerületi közvélemény óhajtott kialakulása és irányulása céljából, egész terjedelmében az egyházkerület hivatalos lapjában közzé fogja tétetni.

ben az egyházkerület hivatalos lapjában közzé fogja tétetni.

— Az alsófehérmegyei általános tanító-egyesület pályázatát hirdeti a következők tétel-

lek megfejtésére: 1. a magyar nyelv tanításának legsikeresebb módja vegyes ajku népiskolában. Jutalma: 50 korona. 2. a gazdasági ismétlő iskola nemzeti létérdeket szolgál. Jutalma: 40 korona. 3. a család és társadalom érdeklődésének felkeltése és ápolása az iskola iránt. Jutalma: 30 korona. 4. a néptanító az iskolában, családi tüzhelyenél és az életben. Jutalma: 20 korona. A kitűzött pályatételre csak az alsófehérmegyei tanító-egyesület rendes tagjai pályázhatnak. Pályázati határidő 1903. augusztus 15. A pályaművek idegen kézírással írva, az író nevét rejtő jellegű levellel ellátva, a fenti határidőig az egyesület elnökségéhez nyújtandók be. A jelzett határidőnél későbbre érkező pályaművek tekintetbe nem vétetnek. Az alsófehérmegyei tanító-egyesület központi választmány.

— Hirdetmény.

Nagyenyed város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi tanács, mint iparhatóság működésében való támogatására az 1903. évre az 1884. XVII. t.-cz. 169. §-a értelmében iparhatósági tagokul a következő kereskedők és iparosok választattak meg s munkakörük a következőképpen osztatott meg: Elnökké választott: Bálint János szövőgyáros. Az iparhatóság lajstromai ellenőrzésére kijelöltettek: Lázár Adolf kereskedő, Tangel József kereskedő. A tanácsközlök látogatják: Bálint János szövőgyáros és Spangeberg Gyula asztalos. A műhelyeket megvizsgálni tartoznak: Aron János cipész, Lőrincz István mészáros, Lúkel Géza csizmadia mesterek; Klein Sámuel óras, Mathé István szabó, Szöllösi Ferencz timár mesterek; Szotyori Albert csizmadia, Beer G. Daniel sütő, Dunai Albert kalapos mesterek; Králik Vilmos kosárfonó, Pánczel József borbély mesterek. Lázár Károly kereskedő; a gyárak megszemlélésére Fekete Mihály kovács mester, ifj. Katona Lajos acsmester, Bakó Károly kőművesmester, Székely K. János kőművesmester.

— Igyuk a Székelyföld savanyuvizeit!

Ne csak frázisokkal, dicsőítőkkel legyünk hazafiak, hanem támogassuk hazánkat tettekkel is! Ez elvből indul ki a helybeli Székelytársaság, midőn felhívja városunk közönsége figyelmét a székelyföldi fürdőkre és savanyuvizekre. Hazánkat az isten bőkezűen áldotta meg, a természet áldásai bőven buzognak fel az edes anyaföldről, a szegény székely népek azonban, ha vállalkozói kedve van is, nincs rá forgó tőkéje, hogy kellő forgalmat teremtsen vizeinek, fürdőinek. Igazi hazafias eszelekedetet tesz az, a ki a székely nép támogatását is szemelőtt tartva székely gyógyvizeket használ s élvezeti, üdítő viznek is azt iszik, s ha akár pihenésre vágyik, akár gyógyulást keres, a székely fürdőket keresi föl. Gyomorbajjal elvisszük drága pénzünket Karlsbadba, pedig Előpatak hazánkban van. Légfürdőt keresünk Ausztriában, vagy más osztrák örökös tartományban, gazdagítjuk őket, mikor van Tusnádnak. Van jódos, sós, vasas, szénsavas vizünk, fürdők s isszuk a gieszhábit, lipikét. Selterset s isten tudja, még mifele idegen vizeket. Pedig edes hazánk gyógyvizeit jutányosabban kapjuk meg! Felhívjuk a figyelmet a Székely-Társaság kezdeményezésére a következő savanyuvizekre: Baross-forrás viz. Kapható nagyban Szilágyi Endrénéél Biboreczfalván (u. p. Baróth). Rendkívül vasas; vesebajoknál kiváló gyógyhatású. Egy láda 48 liter tartalommal, üvegestől 9 korona.

Előpataki viz. Kapható minden savanyuvíz kereskedésben. Gyomorbajoknál kiváló.

A Borszékinék nem kell czéger.

Répatyi. Legelvezhetőbb vizek egyike.

Kászonykákabfalvi. Kiváló élvezeti viz, meg a mellett legtöbb jót tartalmaz, a nélkül, hogy ize keserű volna.

Korondi viz. Kétly professzor a schwalbachi és gleichenbergi vízzel tartja egyezőnek s klinikáján használta sikerrel.

A korondi fürdő e mellett légső, geogehurutokban kiválóan előnyös fürdő. Élelmézés s lakás olcsó s az az előnye is van, hogy fürdőorvosa a városunkban ismert dr. Nagy Albert.

Érd-klődőknek a Székely-Társaság mindenik tagja örömet ad bővebb felvilágosítást.

— Nagyenyed Magyarigenben, vagy Magyarigen Nagyenyeden.

A kollégiumnak trefás czimzettel érkezett a minap egy aszfalttömlő mintáért nélkül. Reitzer Lipót és társa küldte Szegedről ilyen czimzettel „Nagyságos Nagyenyedi ev. ref. főiskolának Magyarigen, Alsófehérm.” A trefát tökéletesítette az, hogy ez az úr, mikor Magyarigenbe a nagyenyedi főiskolának mintát küldött, szükségesnek tartotta a borítékon, hogy megértene „Muster ohne Werth”-et is rányomatni. Az iparnak ezt az alaposságát s hazafias irányát elrettentő példaul ime kiírjuk.

— **A Wiener Bankverein magyarországi fióktelepe.** Még csak tíz nap mult ugyan el azóta,

hogy a W...
fióktele...
tagas és fe...
elmondhatj...
gel bir és...
hónapnak...
debizonyult...
deken, igen...
szoliditás...
eszközökkel...
Különös...
magyarorsz...
el nap hog...
kat ne hoz...
tesen nem...
tuló bizalt

Szomo

kokat ne...
Birodalom...
9-ik és 10...
II. Endre...
második...
diáját rajz...
jainak ere...
nek tetsz...
azt hittük...
kak előad...
tolnának...
irodalmi...
lám meg...
hibái idez...
romlottsá...
kiknek h...
erdekekn...
ezeknek...
nek köré...
zeti test...
az igazsá...
eszközéve...
országna...
megbénít...
el volt t...
szeretett...
Kudarcz...
mutatja...
gyar néj...
fel, hogy...
semuist...
és nyom...
anyira...
tenni G...
érhető...
munka...
Megraó...
maít, de...
melyekl...
sagát n...
netírás...
vezet e...
gosit, n...
ságot, n...
sége...
Egy...
levelet...
kérmen...
terjesz...
kedjek...
hazaba...
lapiról...
a függ...
messe...
kitassa...
most i...
aláírás...
minde...
összek...
telette...
ara: u...
Az el...
küldh...
megye...
A...
6-ik f...
dívaló...
rányi...
II. Lá

Ta

hogy a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepe Budapesten, V. Nádor-utca 4. sz. a. tágas és fényes helyiségeit megnyitotta, de már most elmondhatjuk, hogy ez a fiókintézet erős életképességgel bír és tényleg létező szükségnek felel meg. Egy hónapnak a harmadrésze bizonyosan rövid idő és máris bebizonyult, hogy ugy a budapesti piacon, mint a vidéken, igen jó klientelát lehet szerezni, ha szigorú szoliditás, előzetesség és jutányosság gazdag pénzeszközökkel szövetkezik és a közönség szolgálatába áll. Különös érdeklődéssel fordul a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepe felé a vidék s nem mulik el nap hogy a posta kérdézködések és megbízásokat ne hozza. A fióktelep kitűnő vezetése természetesen nem kíméli a fáradságot, hogy az iránta nyilvánuló bizalmat minden irányban igazolja.

Irodalom.

Szomoru idők. Így lehetne azokat a korszakokat nevezni, melyeket Acsády Ignác. A Magyar Birodalom Története című nagyszabású munkájának 9-ik és 10-ik füzeteiben tárgyal. Az előbbiben főleg II. Endre uralkodását, az utóbbiban pedig IV. Béla második honalapító munkáját és a tatárpusztítás tragédiáját rajzolja. Mindkettőben meglep Acsády szempontjainak eredetiségével, melyek folytan egészen újszerűnek tetszenek előttünk azok az események, melyekről azt hittük, hogy már jól ismerjük más történeti munkák előadásából. Vajha minél szelesebb körökbe behatolnánk Acsády magvas és a mellett népszerű, szép-irodalmi olvasmányként ható fejtegetései, melyek honlám megmutatja, hogy II. Endre idejében nem a király hibái ideztek fel a zür-zavart, hanem a közszellemnek romlottsága. Acsády könyvéből megtudjuk hogy azok, kiknek hivatása a nemzet vezetése lett volna, önző érdekeknek aldoztak fel az ideális célokat, és hogy ezeknek a vezetésre hivatott köröknek és tisztviselőnek köréből kiáradó romlottság megmetelyezte a nemzeti testnek minden egyes szervezetét, úgy, hogy meg az igazságszolgáltatás is kizsákmányoló cseloknak lett eszközevé! E csel érdekében egymásra uszítottak az orszagnak bekeben élő elemeit és a felekezeteiket és megbénították a király s nemzet erejét. Mert II. Endre el volt telve jóakarattal, védte a termelő munkát és szeretettel gondozta országa gazdasági fejlődését. Kudarcainak okát nem benne kell keresnünk! Így mutatja azt ki Acsády, megértve azt is hogy a magyar nép lelkeben a jonak olyan tökéje halmozódott fel, hogy meg ez a rettenetes mételey sem tudta megsemmisíteni. Mese csak, hogy az ország szegénysebbe es nyomorba süllyedt. Magyarország erős volt és gazdag, annyira, hogy meg a tatárpusztítás sem bírta tönkre tenni. Csak így érthető a gyors fellendülés, csak így érthető, hogy IV. Béla csodálatos buzgalma, kitartása, munkareje olyan gyorsan megtermé gyümölcséit! Megragzó kepekben festi Acsády a tatárjárás borzalmait, de sokkal tanulságosabbak azok a fejtegetései, melyekben IV. Béla újjászervező, újjateremtő munkásságát magyarázza. Acsády történetírása az igazi történetírás: gyönyörködtet és tanít, mutat és megérttet, vezet és felvilágosít. A szó szoros értelmében felvilágosít, mert a legendás kód mögül kihámozza az igazságot, mely nem mindig a legkellemebb, de legfenségebb.

Egyetértés. Kossuth Ferencz a következő nyílt levelet intézte a pártívekhez: Legyen szabad Önt arra kérnem, hogy az Egyetértést mennél szelesebb körben terjeszteti és mennél hathatósabban támogatni sziveskedjek. E lap 30 év óta küzd a függetlenségi párt hazafias elvei megvalósításáért; és míg egyrészt a lap-irodalom terén, nagy tekintélyt szerzett, másrészt a függetlenségi párt feltétlen elismerésére lett érdemesse. Mióta visszatértem hazamba, rövid két megszakítással, e lapnak voltam főmunkatársainak egyike és most is az vagyok; és vezércikkeimben, melyek nevem aláírásával, rendszeresen megjelennek e lapban, találhatja meg mindenki töökvéreink irányzatát. A ki velem szellemi összeköttetésben akar lenni, fizessen elő e lapra. Tisztelettel Kossuth Ferencz. — Az Egyetértés előfizetési ára: negyedévre 10 korona, 1 óra 3 korona 60 fillér. Az előfizetési összeg legezlszerűbben postautalványon küldhető be az „Egyetértés“ kiadóhivatala VI. Vármegye-u. 11 sz.

A „Zenélő Magyarország“ idei X. évfolyam 6-ik füzeté most jelent meg s a következő érdekes és divatos zeneújdonosságokat hozza előfizetőinek: I. Koranyi József „Kis kertemben egy almafa“ magyar dalt. II. Lányi Ernő „Czigány ének“ (Zigeunergerang) magyar

zenekép (Ungarisch-Toubild) III. Uhl Márton „Bucsú az erdőből“ (Waldes Absied) dalt. IV. Baka Baitz Imre „Zephir“ polka francaiset. A legkedveltebb zongorajátékokat hozza a minden zenekedvelőnek kiváló fontossága zenemű folyóirat, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zeneműújdonosságokat, a mi az év leforgása alatt megjelenik havonta kétszer, mindenkor 12 oldal tartalmán kappják. Előfizethető a most meginduló X. évfolyam II. negyedére, valamint az előző évfolyamokra is 6 füzetre 3 koronával a „Zenélő Magyarország“ Klökner Ede zeneműkiadóhivatalában Budapesten VIII. József-körút 22/24. ahonnan érdeklődőknek mutatvány füzetet ingyen küldenek s honnan minden nyomtatásban megjelent zenemű a legjobban megrendelhető.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 420—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Repede Stefan és neje Lázár Mária felegygyi lakosok végrehajtásának továbbá az ezennel esatlakozott Csorcsa Efrém m-kapudi lakosnak Lázár Tódor lú Vaszilie m-kapudi lakos végrehajtást szenvedő elleni 400 korona tőke s jár. és Csorcsa Efrém végrehajtásának 19 kor. 20 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a m-kapudi 25 sz. tkvben foglalt A + 1, 3, 5—10 és 12 r. 169 2, 250 2, 251 2, 415 2, 482 2, 482 a 2, 566 1, 602 2, 603 2, 764 3, 782 1, 863 hr. sz. ingatlanokra, a C 1 alatt özv. Lázár Vasziliane javára a 6 r. és C 6 alatt Lázár Todorika javára a 7 r. a ingatlanra bekebelezett hasznélvezeti jog, a C 2 és 3 alatt özv. Lázár Vasziliane Hajos Lina és Lázár Todorika Balog Niculaené javára bekebelezett szolgalmi jog fentartásával 621 kor., továbbá a m-kapudi 188 sz. tkvben A + 3, 6, 8 és 9 r. 338 45, 704, 766 53 40 2, 41 2 hr. sz. ingatlanra C 1, 2, alatt özv. Lázár Vasziliane Hajos Lina és Lázár Todorika Balog Niculaené javára bekebelezett szolgalmi jog fentartásával 777 kor. 50 fillér, összesen 1398 kor. 50 fillér becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó 14-ik napján d. e. 10 órakor M-Kapud községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 170 § értelmében a kir. bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságot Nagyenyeden, 1903. évi január hó 21-én.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

108 1—1

Sz. 7874—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Trueza Vaszilina lú Jakob végrehajtásának Márkus Juon és Márkus Szofia férj. Rád Györgyné végrehajtást szenvedő elleni 95 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a diómáli 85 sz. tkvben foglalt A + 1—20 r. sz. 162 1, 163 b, 634 b, 775, 776, 926, 1057, 1808 3, 1901 b, 1902 b, 1903 b, 2023 b, 2238, 2319, 2321, 2432, 2464, 2465, 2479, 2636, 2737, 2764, 2874, 2983 1 hr. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőt illető % rész jutalékra, a C 8 alatt özv. Márkus Mihailáné javára bekebelezett kikötmény fentartásával 864 kor., továbbá a 21 és 22 r. alatt bevezetett közös erdő és legelőbeli jutalékból végrehajtást szenvedőket illető % rész jutalékra a C 8 alatt özv. Márkus Mihailáné javára bekebelezett kikötmény fentartásával 120 korona, összesen 984 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó 15-ik napján d. e. 10 órakor Diómál községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságot Nagyenyeden, 1902. december hó 28-én.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

107 1—1

18587.

szám.

VI./2. 903.

Versenyárgalási hirdetmény

telepesházak épületi faanyagának szállítására.

A marosludasi (Torda-Aranyos vm.) állami telepen a folyó évben felépítendő 41 telepesházhoz szükséges épületi faanyagok u. m. gerendák, deszkák és léczek szállításának vállalatban való biztosítása céljából folyó évi április hó 8-án d. e. 11 órakor az alább megnevezett hivatal, hivatalos helyiségében írásbeli ajánlati tárgyalások fognak tartatni.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel ellátva és az ajánlati összeg 5 (öt) százalékának letételéről szóló adóhivatali nyugtával felszerelve, a marosludasi m. kir. birtokkezelősnél, legkésőbb a fent említett határidőig nyújtandók be, mely hivatalnál

nemkülönbén gazdasági műszaki hivatalomnál (Budapest, V. Vécsey-utca 3. sz.) a vállalati részletes feltételek a rendes hivatali órákban megtekinthetők és a szállítandó faanyag költségvetés mintái az egységárra és a vállalati pénzüszsrege vonatkozó rovatok kitöltése végett díjtalanul átvehetők.

Az ajánlatok egyéb kellekre nézve az általános feltételek ötödik szakaszának határozmányai irányadók.

Elkészve beérkezett vagy utóajánlatok, továbbá táviratok figyelembe vétetni nem fognak.

Fentartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre való tekintet nélkül szabadon választhassak.

Budapest, 1903. márczius 8.

126 1—2

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Sz. 5589—1903.

közig.

Árverési hirdetmény.

Alólított városi tanács közhírré teszi, hogy a Torda-Aranyos vármegyében, Felsőfüged határában fekvő erdőterületéből, a jóváhagyott ideiglenes üzemterv alapján az 1903. 1904. 1905. évekre eső összesen 240 (kettőszáznegyven) kat. hold vágás terület fatömegét, mely kiválóan eserhántásra alkalmas, nyilvános árverés útján eladja.

Az állalok kora 10—18 év között van. A legközelebbi vasuti állomás Felvincz (Kolozsvár—Brassó vonal), mely 16—20 kilométerre van a vágás területétől.

Jó megyei út vezet az erdőhöz a kolozsvár—brassói műútból kiágazólag.

Eladási egység a hántott és nem hántott fára az örméter.

Ezen eszerzésre alkalmas fatömeg 1903. évi április hó 15-én d. u. 3 órakor Nagyenyeden a tanácsházánál, a közgyűlési nagyteremben tartandó nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek fog eladatni.

Részletesebb felvilágosítást a városi főerdész-nél nyerhetni, a hol az árverési feltételek megtekinthetők. Az elkészve beérkezendő ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

A városi tanácsától.

Nagyenyeden, 1903. márczius 6-án.

Dr. Varró,

polgármester.

125 1—1

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r. t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Várszeg-utca 18. szám alatt

4 szobás lakás

minden hozzá tartozókkal

kiadó

esetleg eladó.

Értekezhetni

a kiadóhivatalban.

127 1—3

Táncgel József

női és férfi divatúru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre újdonosságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batistok, kretonok, szatenok, oxfordok, inlettek, zephirek, gyapju és csipke-függönyök, ág- és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek s azok megtekintésére b. figyelmét felhívja.

Hirdetéseket!

felvesz a kiadóhivatal:

Földes Ede könyvkereskedése Bethlen-utca 2.

18568. sz.

Versenyárgyalási hirdetmény

telepes házak föld és kőműves-, ács-, asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló-; továbbá cserépfedő-munkáira nézve.

A marosludasi (Tordaaranyos m.) állami telepen a folyó évben felépítendő **41 telepes házon** teljesítendő föld és kőműves-, ács-, asztalos-, lakatos-, üveges- és mázoló-; továbbá cserépfedő-munkák végrehajtásának vállalatban való biztosítása céljából **folyó évi április 14-én d. e. 11 órakor** az alább megnevezett hivatal hivatalos helyiségeiben írásbeli ajánlati versenyárgyalások fognak tartatni.

Az ajánlatok 1 koronás bélyeggel ellátva és az ajánlati összeg 5 (öt) százalékának letételéről szóló adóhivatali nyugtával felszerelve a felépítendő telepes házakon létesítendő építési munkákra és pedig az egyes munkanemek szerint külön-külön a marosludasi m. kir. birtokkezelőségénél, legkésőbb a fentemlített határidőig nyújtandók be, amely hivatalnál, valamint gazdasági műszaki hivatalomnál (Budapest V., Vécsey-u. 3. sz.) a vállalati részletes feltételek a rendes hivatali órákban megtekinthetők és az egyes munkák költségvetési mintái az egységárra és a vállalati pénzüsszegrre vonatkozó rovatok kitöltése végett díjtalanul átvehetők.

Az ajánlatok egyéb k-llekre nézve az általános feltételek 5. szakaszának határozmányai irányadók.

Ajánlatok nemcsak a felépítendő összes telepes házak illető munkanemeire, hanem a telepes házak egy részére is elfogadhatnak.

Elkészve beérkezett, vagy utóajánlatok, továbbá táviratok, figyelembe vétetni nem fognak.

Fenntartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre való tekintet nélkül szabadon választhassak.

Budapest, 1903. évi március hó 8. án.

M. kir. földmívelésügyi miniszter

„Rapid“ nélkülözhetlen tisztító szer,
1 kis üveg 20 fillér.

Vorobicz Kálmán
vászon-, női és férfi divat, kézmű- és rövidáru-üzlete
Nagyenyed, Fötér (Hid mellett.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Nagyenyed és vidéke részére a kolozsvári

„KRISTÁLY“
gőzmosó- és tisztító-intézet

képviselőjét átvettem, hol remek tisztítás eszközöketik férfi- s női fehérneműk s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.

Egyben van szerencsém tudatni, hogy az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli árucikkjeim
u. m. kelmék, barchetek, keztük, harisnyák, sapkák s más hasonnemű cikkek **tetemes árengedménnyel** lesznek üzletemben elárusítva.

Csak rövid ideig.

Kitűnő tisztelettel

7 21-*

Vorobicz Kálmán.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Sz. 1128.
1903.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye marosújvári járásában a maroscsuci **körorvosi** állás M.-Bükkös székhelyvel betöltendő lévén, arra pályázatot hirdetnek

Az egészségügyi kör áll 20 községből 12800 lakossal.

A körorvos javadalmazása 1000 korona fizetés és 300 kor. utiatalány, mely havi előleges részletekben M.-Bükkös község, mint gyűjtőpénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kéresek f. évi márczius 31 éig hozzám beadandók.

A választás **1903. évi április 2-án d. u. 3 órakor Magyarbükkösön** fog megtartatni. Marosújvárt, 1903. márczius 5-én.

Bőjtke Kálmán
főszolgabíró.

110 3-3

Alsófehér vármegye Alispánjától.

Sz. 2871-903.

Pályázati hirdetmény.

Előléptetés folytán megüresedett 1700 kor. évi fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadalmazott IV. vármegyei **aljegyzői** és a választás megejtése által esetleg megüresedő 1800 kor. évi fizetéssel és 300 kor. évi lakpénzzel javadalmazott egy **szolgabírói** állásra pályázatot hirdetnek

Ezen állások valamelyikére pályázni óhajtok felhivatnak, miszerint az 1883. évi I. t.-cz.-ben előirt képesítésüket igazoló okmányokkal, kereszt evelükkel, előbbi szolgálataikat bizonyító szolgálati bizonyítványikkal felszerelt kérvényeiket a már közszolgálatban lévők illetékes alispánjuk, más szolgálataiban lévők hivatali főnökjük útján Alsófehér vármegye Főispánjához czimezve hozzám legkésőbb **1903. évi márczius hó 24-ig** adják be.

A nem teljesen felszerelve beadott kérvények márczius 29-ig bezárólag a szükséges okmányokkal felszerelendők, mert különben az elkészettekkel egyforma elbírálás alá esnek.

Nagyenyed, 1903. évi márczius hó 7-én.

Szász József,
alispán.

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyáskocsi mindig rendelkezésre áll.

Tángel József

temetkezési intézete

NAGYENYEDEN, Fötér 4., lakás ugyanott az emeleten.

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi fennállása óta szerzett azon **elismerésekre**, melyeket az eltakarítások körüli **czere-moniáknak**, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásomért bírok, ugy a főnemesség, mint a földbirtokosság és a t. közönség részéről.

Itt szerényen legyen szabad megjegyznem, hogy ezen elismerések és fokozódó bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n. é. közönség részéről arra ösztönzött, hogy — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot — intézetemet, több hazai nagy városok temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem.

Ujjonnan szerzett beruházási tárgyai, melyek a n. é. közönség részéről intézetemben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett **temetéseket** a legimpozánsabb menet és legszigorubb felügyelet alatt a legjutányosabb árak mellett eszközölhessem.

Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyász esetek alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését és bizalmát kiérdemeljem.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 1903. márczius hó 10-én

kiváló tisztelettel

Tángel József.

103 5-*

Koszoru-szalagok.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!

Étvágytalanságot, gyomorbajt, gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zavarokat stb. azonnal biztosan eltávolítanak az ismeretes

Brady-féle Máriaczei gyomorcseppek.

Valamennyi gyógyszerárban kaphatók.

Sok ezer köszönő és elismerő irat.

Főraktár Nagyenyeden: **Kovács J.** gyógyszerárban.

Ára üvegenként használati utasítással 80 fillér, dupla üveg 1 kor. 40 fillér.

Hamisításoktól óvakodni kell: a valódi Máriaczei gyomorcseppek védjeggyel és aláírással: *Brady* ellátva. Figyelembe veendő, hogy a régi jöhrnévű valódi Brady-féle Máriaczei gyomorcseppek ára üvegenként 80 fillér, dupla üveg 1 kor. 40 fillér, míg a nem valódi, esekélyebb értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 70 fillért kínálják.
471 10-12

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

„Répáti“ Savanyúvíz

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól
egészen friss töltésben kerül forgalomba

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőképp nyilatkozik: „Bizonyítom hogy a „Répáti“ savanyúvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár szakvéleménye a következő:

„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitűnő egyenes savanyúvizet szolgáltat szerencses összetetele, mint rendkívül dus szensavtartalma folytán megérdemli, hogy a maga nemében a legkitűnőbb egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. balnológiai oszt. titkára e vízről így vélekedik:

„A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz kitűnő, hanem mint **gyógyító ital is megbecsülhetetlen** s a Csehszorgából hozott drága **Krondorf vízzel minden tekintetben versenyez.**“

Mindig friss töltésben kapható Nagyenyeden

Fenichel Lázár főraktárosunknál,

Fötér 25, a fűszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

„Répáti“ forráskezelőség.

10 11-*

Előfizet

helyben házhoz
Egész évre
Fél évre
Negyedévre

Egyes szám

Hird
-cmenté
dök és gyáro
bet

Nyílt té

Somog

országgy

„A ve

közé szo

germán

ségek is

a magy

vásárlás

román,

követel

elve ho

A statis

föld ide

vármeg

192879.

vagyis

egy ö

kilenze

már ne

30183

idegene

4%o-át

angolok

teszik.

Ha b

soknak

létesít

jöllet e

ezen v

ily ide

akarna

gazdas

külföld

birtokv

tartjuk.

De n

gátat k

ellen, r

gyarors

tekinti.

- M

Régi

város,

balpar

Már

tett el

Dácia

a legi

even

legion

(Germ

Ben

iratos

gyak

A l

volt,

máyo

Alvinc

iatinul

román

Mu

t a i n

Endre

szene

adta.

124

badal

Ca

niseber

CLXX

k 549